

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de mañana. 1 Pta. Mvs.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTERANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRA MAR. 4 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA. 10 CÉNTIMOS
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., se cobran a precios convencionales.

PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA
CATEDRALES, DESAPARECEN CON LAS CAPSULAS TORPES?
Las propiedades antiscorbuticas del oro, tan excelente para la salud, se han utilizado en el Jarabe de rabano yodado de Grivault y O., haciendo de este el mejor de los laxativos, empleado desde hace 35 años para combatir los accidentes limiticos en los niños.

INDICIOS VEHEMENTES

Bueno, ¿y qué hay de aquellas reclamaciones elevadas hasta el señor ministro de la Gobernación contra el alcalde de San Sebastián y contra el recuerdo que otros dades, por haber éstos prohibido la representación de obras como La Pasionaria, le Cano; Juan José, de Dicenta, y aun me parece que Dona Perfecta, de Pérez Galdós?
¿Se sabe si el gobierno ha dicho a esas autoridades como se habian desmandado, y es ha dado la noticia de que ya no hay revidia censura en España, según la Constitución vigente?

empresarios, los cómicos y los autores mismos, que verán mermados sus ingresos.
¿Valiente pedrada ha sufrido el alcalde de San Sebastián con la resolución digna y severa de los autores! Llevará al teatro compañía de opereta italiana, ó de vaudeville francés, ó de cuadros vivos, ó de títeres, ¡respectados! a los cuales cabe en lo posible que el sea muy aficionado) y que le entren moscas.
Si el hecho, pues, se repite y llega a generalizarse, quedarán de hecho cerrados por su explotación los pocos, los muy pocos teatros españoles en que hoy se cultiva la literatura dramática verdadera.

frecuentemente, en el Teatro Oficial.—Por de pronto, el ministro de Fomento sería el autorcra del teatro, y por ende el supremo encauzador de las corrientes literarias.
Si es nuevo esto, ni tiene absolutamente nada de extraño; en Francia monarquica no pudo Victor Hugo ver representado su drama LE ROI S'AMUSE; en Francia republicana los Impresos Victoriano Sardou con muchas y muy graves dificultades para llevar al teatro su obra Terminus.
¿Quién puede imaginar, si no es insensato, que en España sucedieran las cosas de distinto modo?

Con el cual y poco más, y los cumplidos naturales, coneluyó la entrevista, copia vulgarisima de tantas otras, indigna de las letras de molde, sino fuese porque aquella carta decía así:
«Sr. D. Ramón Mesonero Romanos.
Al querido amigo: Sin perjuicio de pasarme una de esas matianas de otoño, feriada empero, en sabrosas pláticas con usted, entre los trabajos de su libreria, curiosidades y antiguallas, quiero, por lo pronto, hacerle un empeño efectivo de apremio y de inevitable cumplimiento y realizacion. Es el caso que necesito su apoyo y aguijón para que se admita por la comisión de Spectaculos la pieza en tres ó cuatro partes titulada Tiro de Molina. Es parte primera de un aguado ó cogrado mio, ciudadano imberbe que tiene su pizca de magín y su mucho de buenos momentos, teniendo, además, no poco estudio de los buenos modelos, sabiendo mucho de Horacio para no beber en Boileau, y de inclinaciones algo más castizas que las que están y vemos al uso.
Me alegraré que haya usted visto ya este ensayo dramático para cuando nos juntemos en postal. Para este caso, téngalo en aparcador (? mucho de curioso y de mi comidilla, para entregarle tesoros y más tesoro de lo que usted quiere, investiga, coje, caza, trinch y agazapi.
Su yo afectísimo amigo de mucho atrás y más viejo, q. s. m. b., Serafin E. Calderón.
Hoy 26 de agosto de 1848.

INTERVIEW CON SHERMAN

El corresponsal del Times en Washington ha celebrado una larga conferencia con Mr. Sherman, a fin de interrogarle acerca de las líneas generales de la política exterior que se proponia desarrollar, y dice que adquirió el convencimiento de que el nuevo secretario de Estado no tiene opiniones definidas y claras en materia de política extranjera.
Se mostró partidario platónico de la doctrina de arbitraje; dijo que en esta materia seguiría estrictamente las indicaciones de Mr. Mac-Kinley.
Añadió que no deseaba la anexión del Canadá, ni por resultado de una guerra, ni pacíficamente, ni de ningún modo, y terminó manifestando que la conducta de los Estados Unidos respecto de España, en las cuestiones de Cuba, seguiría siendo la misma que durante la época de Cleveland.
El interés que muestra Mr. Sherman—añade el corresponsal—por los asuntos de Cuba me parece mucho más grande que el que demuestra por el tratado de arbitraje, y sus opiniones en la materia más y mejor definidas que otros asuntos. Se ha despojado de su jingoísmo senatorial, como hubiera podido hacerlo en un vestido usado, cuyos grillos pudiesen arrojarle a la calle; que nadie los recia, pues el país no tiene aplicación que darles. El cumplimiento estricto de las leyes de neutralidad dispuestas por Cleveland en tres proclamas sucesivas y llevado á cabo rigurosamente por Olney, será la pauta de su conducta.
Esta será la política que la nueva administración pondrá en práctica, de igual modo que antes, por medio del secretario de Estado, informándose en el espíritu en que se concibió, y con igual energía que antes.
No se ha verificado cambio alguno—dijo con énfasis Mr. Sherman—tampoco lo ha habido en España ó en Cuba. Los ciudadanos americanos serán protegidos por el gobierno de la Unión. Ahora, como antes, todos aquellos que bajo la protección de los Estados Unidos luchan contra España, lo harán por su cuenta, y riesgo, de igual modo que cuantos se dedican á ocupaciones legales, tendrán derecho á la protección que les conceden los tratados y las leyes de los Estados Unidos, y no se escusarán los esfuerzos en su favor si fueren detenidos por sospechas.
No habrá guerra con España—dijo Sherman—ni la necesitamos y no tenemos tampoco motivos para creer que la necesite España.
Mr. Sherman desecha toda idea de anexión: Si España no ofreciera la isla de Cuba—añadió—no la aceptaríamos. El nuevo secretario de Estado cree que el territorio de los Estados Unidos es ya bastante extenso y que los americanos pueden desarrollar dentro de él todas sus aspiraciones y realizar su destino. Ninguna agresión, ningún deseo de poseer nuevas tierras, nada de política agresiva, trato amistoso con todas las potencias y paz con todo el mundo; ahí aquí el programa de Sherman.
No son más que generalidades, dice el corresponsal; pero no ha pronunciado acerca de ninguna cuestión una sola palabra que disenga de estos propósitos pacíficos. Sus simpatías personales están con los cubanos rebeldes lo mismo que antes, y detesta de igual modo que antes los procedimientos empleados por España con los insurrectos y su crueldad con ellos. Su americanismo es muy grande.
Su afirmación acerca de los derechos americanos será inflexible, pero este americanismo es real y verdadero y no vergonzoso, y si defendiendo estos derechos, lo hará conforme á los principios del derecho internacional y, siguiendo los procedimientos diplomáticos.

El corresponsal concluye diciéndonos que interrogado Mr. Sherman acerca de alguna frase suya relativa al Canadá, manifestó que al exponer él su convicción de que es tiempo no lejano tendría el dominio de los mormones republicana, lo hizo porque en los momentos actuales y bajo la soberanía de Inglaterra gozaba de todas las libertades posibles, y su régimen era casi republicano; que por otra parte era el opuesto á toda anexión, que el Canadá no ganaría nada uniéndose á los Estados Unidos, y que si algún día este país se hacia independiente, los Estados Unidos nada tendrían que ver en ello, pues sería obra de la evolución.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La duquesa de Denia, que se interesa tanto por cuanto afecta á la vida del país, ha dispuesto que en la preciosa capilla de su palacio se celebren todos los viernes de cuaresma solemnes rogativas para que Dios conceda á España los beneficios de la paz.
En estas ceremonias religiosas, á las que solo asisten, con la duquesa, los individuos de su familia y algunas personas de su intimidad, se ejecuta música sagrada de los compositores españoles del siglo XVI y se da al culto toda su impetuosa severidad.
Durante la cuaresma han suspendido sus recepciones la señora condesa de Padriá Bazán y su hija la ilustre escritora.
Se anuncian representaciones teatrales en casa de los señores de Bañer. Será una resurrección de aquel inolvidable teatro Iba, en el que tantas veces admiré la sociedad elegante de Madrid las cualidades artísticas de madama Ignacio Bañer, aquella dama de tanta distinción y cultura que brilló siempre por su posición y su talento.
Con ella compartieron los aplausos en aquel teatro, que llevaba su nombre, la viz condesa de Bresson, una secretaria de la embajada de Francia, que era una actriz maravillosa; la hermana de la marquesa de Azapulco, que obtuvo un éxito prodigioso en Le Passant; de Coppé; el malogrado monsieur Alfredo Weill, que hubiera podido figurar en el teatro francés; M. Ampachi, el inolvidable ministro de Bélgica, que gozaba en Madrid de tantas simpatias, y otros distinguidísimos aficionados que han de jado gratos recuerdos.
Los marqueses de Bolaños se han instalado en el elegante hotel de la calle de Villanueva, que perteneció á D. Jacinto María Ruiz, y allí han comenzado á recibir en la intimidad á sus amigos.
Ayer ha celebrado el día de su santo la marquesa de Linares; á la que sus amigos han enviado preciosas canastillas de flores y otros regalos.
El Ayuntamiento de Calatayud ha enviado un afectuoso mensaje á la ilustre dama, protectora de aquel noble pueblo que tanto la debe.
La marquesa de Squillache está ya instalada en sus posesiones de Motril con la marquesa de Bueno y la señorita de Fernádez Heredia.
Desde Málaga irán á pasar una temporada con ellas la señora de Díaz Martín y su sobrina la señorita de Montarco.
El eminente artista Juan Antonio Benlliure ha hecho un precioso retrato de la aplaudida diva Regina Pacini.
En los salones de los duques de Denia ha sido muy aplaudida la señorita de la Fuente, una belleza andaluza, que canta tan admirablemente las canciones de su tierra como las más delicadas romanzas italianas.

A. Sánchez Pérez.

LOS PRIMEROS PASOS

El Cronista de Málaga ha publicado, con el pseudónimo de Manolo Chispera, un artículo titulado «Una carta de recomendación, un drama en proyecto y tres hombres ilustres».
El indicado pseudónimo oculta el nombre de un escritor que lleva apellido muy ilustre en la literatura contemporánea, y que en lo elegante del estilo se muestra digno de la gloria heredada y de la memoria de su esclarecido progenitor á la cual rinde fervoroso culto.
El artículo, como verá nuestros lectores, es muy curioso. Comienza presentando al ilustre literato D. Ramón Mesonero Romanos en su despacho, saboreando la lectura de una comedia de Moratin.
La lectura es interrumpida por la llegada de un joven como de veinte años, de figura alta y recia, listo y despierto el semblante, aunque turbadísimo en aquel momento.
El joven entregó una carta á D. Manuel, el cual, acercándola á sus ojos de miope, la leyó con crecientre regocijo, turbado un momento por leve sombra de disgusto.
—Muy bien—dijo cuando la hubo terminado, dirigiéndose á su interlocutor con sonrisa entre burlona y benevola.—¿Conque usted es aficionado literato?
—Un mal aficionado solamente...—balbuceó el joven, vuelto otra vez á su terribidad.
—Sin embargo, la alabanza de D. Serafin me hace esperar una sorpresa muy agradable... Déme usted la obra, yo la leeré con doble interés, por ser de usted y por el asunto, y lo tendré mayor en facilitar su representación.

Los vellidos de la literatura dramática no han de contentarse con haber herido al autor de La Pasionaria y al de Dona Perfecta.
Verdad es que la Sociedad de Autores Dramáticos y Compositores—sociedad que se halla todavía (oficialmente al menos) en el período de la gestación,—dando señales evidentes de su existencia, antes de haber nacido, se apresuró á prohibir, por telegrama, la representación de todo el repertorio.
Puede presumirse que el alcalde, si como parece, es poco afecto á las obras teatrales, lírica cuando le fuese comunicado el telegrama: Ahí me las den todas.
Compréndese, y se comprende fácilmente, que el procedimiento adoptado para el uso de ese señor alcalde gupuzcoano no lebe establecerse como norma de conducta para todos los casos iguales ó parecidos; porque si los alcaldes que, por regla general, no son muy entendidos en literatura, se apresuran á prohibir comedias, y los autores perseveran en la de retirar repertorios, resultarán castigados, no los alcaldes, que se habrán salido con la suya, sino los

remos despacio, hoy no venia á decirnos más que, que no os ocupéis ya de la pobre Teresa.
—¿Por qué?
—Acabo de verla.
—¿Cómo?
—Por casualidad, en casa de la condesa de Reville, en donde ha entrado como señorita de compañía.
—¿Es raro eso?
—No, la cosa ha sido sencilla.
—¿Cómo ha sido?
—Tenéis mucha prisa. Yo os contaré lo ocurrido otro día.
—¿En fin, está bien colocada?
—Perfectamente. La duquesa es buenisima. Teresa no estaria en ninguna parte mejor que ha de estar con ella y la condesa estará encantada, creo, porque esa joven es adorable.
—¿Y su hijo?
—Esta cerca de nosotros en Fontaine. Yo velaré por él.
—Voy de sorpresa en sorpresa.
—Pues todo es muy sencillo.
—Pero explicádmelo.
—Hoy no. Y los otros, ¿qué sabéis de ellos?
—Los de Australia están en plena prosperidad.
—Bueno. ¿Y Juan?
—Sigo creyendo en su evasión; pero no es más que una idea mia... Me falta la certeza.
—¿Y yo la tengo.
—¿De qué proviene?
—De que le he visto.
—¿Es posible?
—Y le he hablado.
—¿Dónde?
—En el bosque de la Ferté.
—Vamos á ver, ¿estais segura de eso?
—Como de ver y de hablarlos. Quise escribirlos, pero juzgué más prudente esperar á verlos. Está tan bueno como vos y como yo.
—Contadme.
—Hoy no.
—Os lo ruego.
—No; volveré. ¿Y Marcelo?
—¡Ah! ese es el diablo. No hay medio de saber adónde ha ido. Sin embargo, he hecho todo lo que he podido.
—Procurad averiguarlo.
—Estad tranquila; concluiremos por saber donde está. En fin, todo marcha á medida de nuestros deseos. Creo que la condesa no está contenta. He sorprendido algunas palabras el otro día, sin querer. El señor Dubreuil decía á vuestra madre: «Con el respeto que os debo, os diré que esa criatura tiene razón.» Y reíitid

VIII Casa vacía.

Pedro comprendía los dolorosos recuerdos de que estaba poseida el alma de su hermana y respetaba aquel dolor.
Cuando el vehiculo salió de los bosques de la Ferté, era ya casi de noche.
El carruaje atravesó el llano, despojado ya de su cosecha, y la paloma relincho de contenta al olfatear la cuadra.
Por fin llegaron á la Boca del Lobo, se vieron luces en la ventana de la casa y la puerta su abrió.
Magdalena se presentó en el umbral, bajó los tres escalones que habia ante ella, y cogiendo á la viajera como á una niña entre sus nervudos brazos, la depositó en la cocina delante de su madre.
Teresa cayó de rodillas ante aquella pobre unciana, sorda y medio ciega ya.
Pero dos manos temblorosas buscaron el dulce rostro de la fugitiva, que lloraba á lágrima viva, y una voz conmovida la dijo:
—En mis brazos, pobre hija mia, en mis brazos!

VIII Casa vacía.

Pedro comprendía los dolorosos recuerdos de que estaba poseida el alma de su hermana y respetaba aquel dolor.
Cuando el vehiculo salió de los bosques de la Ferté, era ya casi de noche.
El carruaje atravesó el llano, despojado ya de su cosecha, y la paloma relincho de contenta al olfatear la cuadra.
Por fin llegaron á la Boca del Lobo, se vieron luces en la ventana de la casa y la puerta su abrió.
Magdalena se presentó en el umbral, bajó los tres escalones que habia ante ella, y cogiendo á la viajera como á una niña entre sus nervudos brazos, la depositó en la cocina delante de su madre.
Teresa cayó de rodillas ante aquella pobre unciana, sorda y medio ciega ya.
Pero dos manos temblorosas buscaron el dulce rostro de la fugitiva, que lloraba á lágrima viva, y una voz conmovida la dijo:
—En mis brazos, pobre hija mia, en mis brazos!

VIII Casa vacía.

Pedro comprendía los dolorosos recuerdos de que estaba poseida el alma de su hermana y respetaba aquel dolor.
Cuando el vehiculo salió de los bosques de la Ferté, era ya casi de noche.
El carruaje atravesó el llano, despojado ya de su cosecha, y la paloma relincho de contenta al olfatear la cuadra.
Por fin llegaron á la Boca del Lobo, se vieron luces en la ventana de la casa y la puerta su abrió.
Magdalena se presentó en el umbral, bajó los tres escalones que habia ante ella, y cogiendo á la viajera como á una niña entre sus nervudos brazos, la depositó en la cocina delante de su madre.
Teresa cayó de rodillas ante aquella pobre unciana, sorda y medio ciega ya.
Pero dos manos temblorosas buscaron el dulce rostro de la fugitiva, que lloraba á lágrima viva, y una voz conmovida la dijo:
—En mis brazos, pobre hija mia, en mis brazos!

XIX La última carta.

Quando la señorita de Corbiere montaba en su cupé, fluctuaba en una indecisión fácil de comprender.
El heroismo de su pretendiente; el valor que habia demostrado arrojándose al Sena para salvar á una joven desconocida; la generosidad con que habia continuado hasta terminar su obra de salvación, la comovió profundamente.
Al mismo tiempo sentía un puntito de celos, porque á pesar de la aparente ligereza con que el marqués de Sauves hablaba de su protegida, Fernanda, al ver á Teresa tan verdaderamente hermosa, afinada, por decir así, por su vida de sufrimientos y ese Paris que mata á las mujeres, pero dándolas un sello de distinción y un encanto que tienen raramente sin él, no habia podido menos de pensar que era una de esas de quienes no se puede uno ocupar con indiferencia.
Pensaba que en el heroismo del marqués habia habido algo de capricho ó aun de pasión.
Pero esto no fué más que un movimiento casi involuntario de su corazón de mujer.
Hizo un esfuerzo sobre sí misma, desechó esas ideas, se felicitó por haber vuelto, al fin, á ver á Teresa, por la que tanto habia temblado, y dijo al cochero:
—Avenida de la Opera, 12.
El estudio del señor Dubreuil estaba lleno de gente.
—¡Llego mall!—pensó Fernanda al penetrar en la sala de escribanos—¡Inclinados sobre sus pupitres emborronando papel timbrado, ó hablando en voz baja con clientes de segundo orden.
Sin embargo, su entrada produjo un pequeño movimiento de curiosidad.
Felizmente se abrió la puerta del despacho de Boissier y este apareció en ella, acompañando á un burgués enorme, cuya cartera debia estar tan inflada como su vientre.
Al ver á la joven, Boissier se sonrió y llamándola con una seña.
—Entrad—la dijo.
La señorita de Corbiere cambió con él un ordial saludo y dijo:
—Dos palabras solamente. No quiero hacer perder el tiempo.
—Es vuestro.
—No, no; no os molestaré. Otro día habla-

remos despacio, hoy no venia á decirnos más que, que no os ocupéis ya de la pobre Teresa.
—¿Por qué?
—Acabo de verla.
—¿Cómo?
—Por casualidad, en casa de la condesa de Reville, en donde ha entrado como señorita de compañía.
—¿Es raro eso?
—No, la cosa ha sido sencilla.
—¿Cómo ha sido?
—Tenéis mucha prisa. Yo os contaré lo ocurrido otro día.
—¿En fin, está bien colocada?
—Perfectamente. La duquesa es buenisima. Teresa no estaria en ninguna parte mejor que ha de estar con ella y la condesa estará encantada, creo, porque esa joven es adorable.
—¿Y su hijo?
—Esta cerca de nosotros en Fontaine. Yo velaré por él.
—Voy de sorpresa en sorpresa.
—Pues todo es muy sencillo.
—Pero explicádmelo.
—Hoy no. Y los otros, ¿qué sabéis de ellos?
—Los de Australia están en plena prosperidad.
—Bueno. ¿Y Juan?
—Sigo creyendo en su evasión; pero no es más que una idea mia... Me falta la certeza.
—¿Y yo la tengo.
—¿De qué proviene?
—De que le he visto.
—¿Es posible?
—Y le he hablado.
—¿Dónde?
—En el bosque de la Ferté.
—Vamos á ver, ¿estais segura de eso?
—Como de ver y de hablarlos. Quise escribirlos, pero juzgué más prudente esperar á verlos. Está tan bueno como vos y como yo.
—Contadme.
—Hoy no.
—Os lo ruego.
—No; volveré. ¿Y Marcelo?
—¡Ah! ese es el diablo. No hay medio de saber adónde ha ido. Sin embargo, he hecho todo lo que he podido.
—Procurad averiguarlo.
—Estad tranquila; concluiremos por saber donde está. En fin, todo marcha á medida de nuestros deseos. Creo que la condesa no está contenta. He sorprendido algunas palabras el otro día, sin querer. El señor Dubreuil decía á vuestra madre: «Con el respeto que os debo, os diré que esa criatura tiene razón.» Y reíitid

remos despacio, hoy no venia á decirnos más que, que no os ocupéis ya de la pobre Teresa.
—¿Por qué?
—Acabo de verla.
—¿Cómo?
—Por casualidad, en casa de la condesa de Reville, en donde ha entrado como señorita de compañía.
—¿Es raro eso?
—No, la cosa ha sido sencilla.
—¿Cómo ha sido?
—Tenéis mucha prisa. Yo os contaré lo ocurrido otro día.
—¿En fin, está bien colocada?
—Perfectamente. La duquesa es buenisima. Teresa no estaria en ninguna parte mejor que ha de estar con ella y la condesa estará encantada, creo, porque esa joven es adorable.
—¿Y su hijo?
—Esta cerca de nosotros en Fontaine. Yo velaré por él.
—Voy de sorpresa en sorpresa.
—Pues todo es muy sencillo.
—Pero explicádmelo.
—Hoy no. Y los otros, ¿qué sabéis de ellos?
—Los de Australia están en plena prosperidad.
—Bueno. ¿Y Juan?
—Sigo creyendo en su evasión; pero no es más que una idea mia... Me falta la certeza.
—¿Y yo la tengo.
—¿De qué proviene?
—De que le he visto.
—¿Es posible?
—Y le he hablado.
—¿Dónde?
—En el bosque de la Ferté.
—Vamos á ver, ¿estais segura de eso?
—Como de ver y de hablarlos. Quise escribirlos, pero juzgué más prudente esperar á verlos. Está tan bueno como vos y como yo.
—Contadme.
—Hoy no.
—Os lo ruego.
—No; volveré. ¿Y Marcelo?
—¡Ah! ese es el diablo. No hay medio de saber adónde ha ido. Sin embargo, he hecho todo lo que he podido.
—Procurad averiguarlo.
—Estad tranquila; concluiremos por saber donde está. En fin, todo marcha á medida de nuestros deseos. Creo que la condesa no está contenta. He sorprendido algunas palabras el otro día, sin querer. El señor Dubreuil decía á vuestra madre: «Con el respeto que os debo, os diré que esa criatura tiene razón.» Y reíitid

Pedro comprendía los dolorosos recuerdos de que estaba poseida el alma de su hermana y respetaba aquel dolor.
Cuando el vehiculo salió de los bosques de la Ferté, era ya casi de noche.
El carruaje atravesó el llano, despojado ya de su cosecha, y la paloma relincho de contenta al olfatear la cuadra.
Por fin llegaron á la Boca del Lobo, se vieron luces en la ventana de la casa y la puerta su abrió.
Magdalena se presentó en el umbral, bajó los tres escalones que habia ante ella, y cogiendo á la viajera como á una niña entre sus nervudos brazos, la depositó en la cocina delante de su madre.
Teresa cayó de rodillas ante aquella pobre unciana, sorda y medio ciega ya.
Pero dos manos temblorosas buscaron el dulce rostro de la fugitiva, que lloraba á lágrima viva, y una voz conmovida la dijo:
—En mis brazos, pobre hija mia, en mis brazos!

Pedro comprendía los dolorosos recuerdos de que estaba poseida el alma de su hermana y respetaba aquel dolor.
Cuando el vehiculo salió de los bosques de la Ferté, era ya casi de noche.
El carruaje atravesó el llano, despojado ya de su cosecha, y la paloma relincho de contenta al olfatear la cuadra.
Por fin llegaron á la Boca del Lobo, se vieron luces en la ventana de la casa y la puerta su abrió.
Magdalena se presentó en el umbral, bajó los tres escalones que habia ante ella, y cogiendo á la viajera como á una niña entre sus nervudos brazos, la depositó en la cocina delante de su madre.
Teresa cayó de rodillas ante aquella pobre unciana, sorda y medio ciega ya.
Pero dos manos temblorosas buscaron el dulce rostro de la fugitiva, que lloraba á lágrima viva, y una voz conmovida la dijo:
—En mis brazos, pobre hija mia, en mis brazos!

Pedro comprendía los dolorosos recuerdos de que estaba poseida el alma de su hermana y respetaba aquel dolor.
Cuando el vehiculo salió de los bosques de la Ferté, era ya casi de noche.
El carruaje atravesó el llano, despojado ya de su cosecha, y la paloma relincho de contenta al olfatear la cuadra.
Por fin llegaron á la Boca del Lobo, se vieron luces en la ventana de la casa y la puerta su abrió.
Magdalena se presentó en el umbral, bajó los tres escalones que habia ante ella, y cogiendo á la viajera como á una niña entre sus nervudos brazos, la depositó en la cocina delante de su madre.
Teresa cayó de rodillas ante aquella pobre unciana, sorda y medio ciega ya.
Pero dos manos temblorosas buscaron el dulce rostro de la fugitiva, que lloraba á lágrima viva, y una voz conmovida la dijo:
—En mis brazos, pobre hija mia, en mis brazos!

Edición de la mañana.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

FILIPINAS

Parece ser que el gobierno se mantiene firme en su decisión de no enviar por ahora a Filipinas más refuerzos que los que pueda proporcionar la recluta voluntaria...

IGLESIA DE LA PALOMA

Continúan sin interrupción en este nuevo templo las obras de edificación, habiéndose ya colocado las hileras de sillera del basamento...

ACADEMIA DE MEDICINA

Con gran concurrencia de académicos y de público ha vuelto a reunirse esta real corporación, bajo la presidencia del señor marqués de Guadalupe...

DIPUTACION PROVINCIAL

Suma de obligaciones.

Bajo la presidencia del Sr. Belmás, presidente de la comisión de Hacienda, y con asistencia de los Sres. Cesteros y Mateo...

TRIBUNALES

El cadáver del coiro.

El numeroso público que, atraído por la celebridad de este proceso, ha acudido ayer a la Audiencia, se ha visto defraudado en sus esperanzas de emociones.

Según se decía en la Audiencia, hoy le reconocerán los médicos forenses, por orden de la Sala, y caso de ser posible trasladará a Montroña en un sillón...

asterio, está bajo el dominio de Turquía, y se exponen a los castigos de las tropas del sultán...

REYES Y PRÍNCIPES.

La reina de Inglaterra está ya instalada en la villa «Regina», de Cimiez, donde se propone pasar mes y medio.

Un invento notable.

Lo es la escultura automática ó fotografía, que M. Lerna acaba de inventar con el concurso de M. Nadar...

En la estación le despidió buen número de montañeses residentes en Madrid y no pocos de sus admiradores.

Diego de Tángier que alarmado el sultán por los manejos de la compañía inglesa «The Globe Venture Syndicate»...

Uno de los candidatos a la concejalía de Madrid en las próximas elecciones, apoyado por sus muchos amigos...

El celoso diputado visitador del Hospital D. Enrique Corcuera, ha dispuesto, con muy buen acuerdo...

Ha fallecido en Baza D.ª Carmen Torres y Lanza, esposa del catedrático de aquel Instituto D. Andrés H. Torralva.

El cazatorpedero Osado caerá hoy al agua en Glasgow.

El transporte General Valdés conducirá de Coruña al Ferrol la tropa de infantería de marina que saldrá el 27 para el archipiélago filipino.

Esta tarde se ha celebrado el segundo ejercicio de oposición a las plazas vacantes en la secretaría del Senado...

En el término de Almonacid de Zorita (Guadalajara), la guardia civil ha encontrado a orillas del río Tajo el cadáver de Marcos Milán Martí...

La sindicatura del gremio de ultramarinos, tarifa 1.ª, clase 8.ª, convoca a todos sus acrediados a junta general extraordinaria...

ferente a consumos y otros asuntos de interés.

En el departamento cocina del palacio del duque de Liria ha fallecido repentinamente un individuo llamado Bernardo Vázquez...

En la carretera de Carabanchel han leído Faustina Minguéz, viuda, y Pedro López Ruiz.

La Revista Contemporánea inserta en su último número, notables trabajos del padre Teodoro Rodríguez y de los Sres. Campomanor, Jordana, Riguera Montero...

Restablecido de la grave enfermedad que ha venido padeciendo, ha tomado posesión del cargo de vocal de la comisión provincial nuestro querido amigo D. José Pérez Negro.

S. M. la reina ha firmado ayer tarde el nombramiento de obispo auxiliar de Valladolid a favor del penitenciario de aquel cabildo...

LA VIDA SOCIAL

(Costumbres prácticas y consejos.)

No vale ser inconsecuente con la buena tonica; y ya que quisimos saber el principio de sus impresiones, nuestro deber es ir llegando al final...

Empezó sus preguntas a la dueña de la casa, la señora aquella que la invitó a comer. ¿Se acuerdan ustedes? Y lo primero que quiso saber es por qué tan amables anfitriones le habían enviado el convite...

Una comida—sigue diciendo la señora—no es como otra clase de recepciones, puesto que aun cuando se trate del más ceremonioso banquete...

Y su interlocutora la interrumpió: —Espere usted; todo entra en la ciencia humana; y también llegaremos a lo que usted desea saber.

La pregunta iba, poco a poco, «esplíandosele todo» y decía satisfecha, que en Europa el buen tono y la más exquisita urbanidad no eran solamente cuestión de...

costumbre, sino también de sentimiento y por supuesto de benevolencia.

Reflexión que no pareció del todo mal a la «profesora» que se apresuró a contestar satisfecha: —Sí, sí, tiene usted razón...

«¿Qué hago? Lo consiguiente: continuar otro día.»

CRETA

(POR TELÉGRAFO)

Peligros para Grecia.

Algunos importantes periódicos de esta capital suponen que aun han de tardarse algunos días antes de que las potencias procedan de modo decisivo en Creta.

Un despacho de Londres da algunos detalles curiosos acerca de las negociaciones que han mediado estos días entre las potencias respecto de los asuntos de Creta.

El gobierno inglés propuso que con las tropas griegas que se hallan actualmente en la isla, se formase la gendarmería encargada de restablecer y conservar el orden.

«Este proyecto fué vivamente combatido por Rusia, Alemania y Austria.»

«El gobierno ruso dijo que lo que debía hacerse era enviar enseguida una nota colectiva a Atenas anunciando el bloqueo si las tropas helénicas no abandonan a Creta.»

«Alemania y Austria se expresaron en el mismo sentido. Inglaterra hizo algunas objeciones. Italia se limitó a manifestar que se conformaría con lo que acordaran las demás potencias.»

«A juzgar por noticias que circulan en esta noche, todas las potencias han llegado a un acuerdo, cuyas principales bases son: 1.º Dirigir una nota colectiva a Grecia exigiéndole que retire inmediatamente sus tropas de Creta.»

«2.º Dar instrucciones idénticas a los mirantes para el establecimiento del bloqueo en el caso de que el gobierno de Atenas se niegue a la retirada de las expresadas tropas.»

«3.º fijar las principales condiciones de la nueva administración cretense basada en la autonomía.—Fabra.»

Disidencias entre marinos.

Un telegrama de la Canes, dice que el gobernador turco llevó su cinismo hasta el punto de nombrar comandante de la gendarmería al principal instigador de los asesinatos de cristianos en mayo último...

Principio del bloqueo.

Algunos periódicos ingleses creen que mañana comenzará el bloqueo del Pireo y de las costas de Creta.

Bombardeo de Kissamos.

Durante el día de ayer, los insurrectos cretenses estuvieron bombardeando a Kissamos. Durante todo el día se estuvo oyendo vivísimo fuego de fusilería y de cañón en la ciudad se produjeron varios incendios.

La Canes 15.

«No lo creo! Por el contrario, os lo agradezco mucho más de lo que vos creéis.»

«¿Entonces?...—dijo suplicando. Fernanda contestó dulcemente: —No por mí, por vos mismo, no insistáis, os lo suplico, a mí vez. Dejad al tiempo el cuidado de curar un alma enferma...»

«¿De amar? Fernanda sonrió tristemente. —Oh! no—dijo—y ojalá Dios que lo que pensais fuera verdad! Seria más feliz. Callaron.»

«La duquesa estaba pensativa. Se preguntaba: —¿Qué misterio es ese? Trató de reanimar la conversación, pero a pesar de sus esfuerzos no conseguía reavivar el fuego apagado, cuando una joven sencillamente vestida y seguida de un cochero cargado con una pequeña maleta, entró en el patio del hotel y cuando llegó al vestíbulo preguntó al lacayo de servicio: —La señora duquesa de Reville? —Teneis la bondad de decirme quién sois! —La persona que ella espera. —Entrad.»

«El cochero dejó la maleta en el suelo y salió. Un minuto después entraba Teresa en el salón, donde, al ver a Fernanda, sintió una especie de encogimiento y se detuvo a pocos pasos de la condesa. Fernanda, muy conmovida, se adelantó hacia ella, la cogió de la mano, y conduciéndola hasta donde estaba la señora Reville, la dijo: —Sé todo... Creed que soy muy feliz al ver que tenéis tan buena colocación y que no tendréis jamás una amiga mejor que yo. Después abrazó a la duquesa, estrechó las manos del marqués de Sauves, diciéndole muy bajo: —Gracias por lo que habéis hecho. Y dirigiéndose al lacayo que acababa de introducir a Teresa: —Mi coche: hacémele al favor,»

—«Oh, oh!... Esto me parece más grave que lo que yo pensaba. Y cambiando de asunto: —¿Sabéis, Huberto—preguntó—si mi señorita de compañía va a venir? —Ciertamente... está demasiado interesada en agradaros... para no comenzar sus servicios con una inexactitud... —Ah! ¿Tendréis señorita de compañía?—dijo Fernanda. —Sí... ¡Me sería imposible vivir sola! No hace más que una hora que ha marchado Juana, y esta casa me parece cuatro veces más vasta que antes! ¡Estoy perdida sin ella! Miró a su alrededor. —¿Me parece que ya no hay muebles... que todo está vacío! He tomado una señorita de compañía, una lectora... ¡lo que queráis!... ¡una pobre joven, en fin, destinada a reemplazar a Juana, y este caballero ha sido quien me la ha buscado! Tocaba al marqués el turno de ruborizarse, pero, decididamente, parecía estar acorazado contra todo lo que se pudiera pensar de él. No fué más que una nube, en seguida disipada, lo que pasó por su cara. Miró a Fernanda, y sonriendo, la dijo: —Sí, es una historia sumamente rara tal vez, pero enterrocadora en el fondo, puesto que se la he contado a la duquesa y se ha enterrocado. Debo contárosla a vos también, Fernanda, y esto será casi una confesión, pero en la que no tendréis pecados que confesar. He aquí lo que se. La duquesa se había puesto seria; el marqués de Sauves parecía experimentar un ligero temblor para comenzar aquel relato que él llamaba una confesión. Fernanda la miraba alternativamente con una sorpresa mezclada de alguna inquietud. —Os acordáis de un día—preguntó Sauves, dirigiéndose a ella,—que fuimos a Fontaine esta primavera? —Perfectamente. —¿Al montar en el tren, en la estación de Montparnasse, vi a una joven de una hermosura notable. Pasó por cerca de nosotros muy de prisa, volviendo la cabeza como si hubiera temido ser vista por vos ó por vuestra madre. —Ah! —Me ocurrió que debía conoceros y que os evitaba. Quise decirlo y después la conversación tomó otro giro, no volví a pensar en ella. La joven se metió en un coche de tercera inmediato al nuestro y el tren partió. En Rambouillet se apeó y queriendo huir de nos-

vo salió de la estación como una flecha y desapareció. Pasamos el día en Fontaine y por la noche volví Rambouillet para tomar el tren de París. En el bosque me encontré a la viajera que volvía también de Fontaine y se dirigía a pie a la estación; este encuentro fué una suerte para ella. Un guarda se la había acordado. No quiero referir las insolencias que la dije y el peligro que realmente corrió la desgraciada. En resumen, llegué a tiempo. La hice montar en mi coche y la conduje a Rambouillet, donde, como yo, tomé el tren de París. No la pregunté ni aun su nombre; pero supo, sin embargo, que había ido a Fontaine a ver a su hijo, un hijo que tiene en nodriza en casa de la viuda Lapierre: ella me lo confesó con gran sinceridad, y me dijo que había cometido una falta, que había venido a París para ocultarse y buscar una colocación. Fernanda escuchaba al marqués con una extrema atención. Un presentimiento la advertía que se trataba de Teresa. Recordó que uno de los niños que había visto en casa de la viuda Lapierre, se llamaba Rolando. Esto era un rayo de luz para ella. El marqués continuó: —Pasaron algunos meses y yo no había olvidado aun a mi joven del bosque de Fontaine, cuando una mañana, al salir del hotel de Corbiere, y al llegar al puente Real, vi a algunas personas que hacían grandes gestos y ademanes, indicando que acababa de ocurrir un accidente. En efecto, en medio del puente, me apeé, miré y vi a una joven ó a una mujer joven que acababa de arrojarse al agua y que sobrenadaba, sostenida un momento por las faldas hinchadas, como un globo. Me desnudé y me lancé en socorro de aquella desgraciada. —Ah! ¿fuisteis vos?—exclamó Fernanda. —Sí! —¿El desconocido de que hablaban los periódicos? —¿Qué queréis?—dijo el joven sonriendo.—La modestia es virtud. En mi país un émulo de las sencillas violetas. —Pero es muy hermoso eso! —No digo que no. Cuando pienso en ello siento algo de vanidad; pero en esos momentos no se reflexiona. Yo no veía más que una cosa, que se ahogaba mi joven de Fontaine. La conocí en seguida. Me sumergí una vez, otra y la conduje a la orilla, donde me reconoció

cochero había guiado la victoria. Mi ahogada no estaba completamente muerta. La cogí en brazos, la deposité en el carruaje y la conduje a una habitación de una casa de la calle de Anjou y la confió a los cuidados del doctor Villiers, nuestro amigo y el mío. Gran necesidad tenía ella de esto. Una fiebre horrible se declaró con acompañamiento de delirio y toda clase de complicaciones. El trabajo que a ese pobre doctor ha costado sacarla adelante, sólo él puede decirlo; pero lo ha conseguido a Dios gracias. La fiebre desapareció, el delirio cesó y se la pudo interrogar. Seguía yo sin saber cómo se llamaba; cuando lo supe, me quedé estupefacto. —¿Por qué?—preguntó Fernanda, teniendo los ojos fijos en los del marqués. —Porque sin saberlo acababa de salvar a una persona que debe interesaros. —¿A mí? —Sí, a vos, Fernanda, que sois buena como una santa... a una pariente vuestra... —Teresa Montarón! —La misma! Los ojos de Fernanda se llenaron de lágrimas, pero de lágrimas de alegría. Cogió las manos al marqués y murmuró: —¿Cómo os bendigo! ¡Cuán digno sois de que os os quiera! El marqués se echó a reír francamente. —Y yo que tenía una reprimenda, una censura, una escena de reproches... —¿Por qué?—preguntó la señorita de Corbiere. —¡Toma! Por haber llevado a la calle de Anjou una joven, por haberme cuidado de ella, por haberla tenido allí tantas semanas, haberla ayudado, sostenido, velado, curado, protegido. Interrogó a la duquesa con una mirada, y añadió con un despecto ligeramente irónico: —Tal vez sea yo digno de ser querido; pero lo que hay de cierto es que no lo soy como quisiera. La prueba es que no consigo hacer rascar un átomo de celos en ese corazón cerrado. Con un gesto mostraba el pecho de Fernanda. La señora de Reville no estaba lejos de creer que Roberto de Sauves tenía razón. Trataba de penetrar el secreto que encerraba el pecho de la señorita de Corbiere, pero no lo adivinaba. —No he concluido—dijo el marqués.—Mi rotegida, aun en convalecencia, no estaba todavía salvada. Era preciso buscarla una colocación. recurrió. Obtuvo de ella una confesión

completa, sin retenciones. Esta confesión la transmití a la duquesa, la mejor de las mujeres. La supliqué que se interesara por esa joven tan desgraciada, por esa pobre criatura más digna de lástima que culpable, que la diere medios de vivir tomándola bajo su protección. La duquesa consentió en ello y he aquí cómo dentro de una hora, dentro de un momento tal vez, la señora de Reville tendrá a su lado una joven que se llama Teresa Montarón. ¿Me queréis mal por esto, Fernanda? —No lo creo! Por el contrario, os lo agradezco mucho más de lo que vos creéis. —¿Entonces?...—dijo suplicando. Fernanda contestó dulcemente: —No por mí, por vos mismo, no insistáis, os lo suplico, a mí vez. Dejad al tiempo el cuidado de curar un alma enferma... —¿De amar? Fernanda sonrió tristemente. —Oh! no—dijo—y ojalá Dios que lo que pensais fuera verdad! Seria más feliz. Callaron. La duquesa estaba pensativa. Se preguntaba: —¿Qué misterio es ese? Trató de reanimar la conversación, pero a pesar de sus esfuerzos no conseguía reavivar el fuego apagado, cuando una joven sencillamente vestida y seguida de un cochero cargado con una pequeña maleta, entró en el patio del hotel y cuando llegó al vestíbulo preguntó al lacayo de servicio: —La señora duquesa de Reville? —Teneis la bondad de decirme quién sois! —La persona que ella espera. —Entrad. El cochero dejó la maleta en el suelo y salió. Un minuto después entraba Teresa en el salón, donde, al ver a Fernanda, sintió una especie de encogimiento y se detuvo a pocos pasos de la condesa. Fernanda, muy conmovida, se adelantó hacia ella, la cogió de la mano, y conduciéndola hasta donde estaba la señora Reville, la dijo: —Sé todo... Creed que soy muy feliz al ver que tenéis tan buena colocación y que no tendréis jamás una amiga mejor que yo. Después abrazó a la duquesa, estrechó las manos del marqués de Sauves, diciéndole muy bajo: —Gracias por lo que habéis hecho. Y dirigiéndose al lacayo que acababa de introducir a Teresa: —Mi coche: hacémele al favor,

Esta mañana continúa el fuego. Los consules han pedido a los almirantes de las escuadras extranjeras que desembarquen destacamentos mixtos en Herakleion para mantener el orden...

En Creta no comunicase a los insurrectos cretenses la declaración de los almirantes de las escuadras extranjeras. La nota en cuestión dice que los citados documentos no han sido comunicados a las cancillerías.

LA PARTIDA DISUELTA

(POR TELÉGRAFO) Zaragoza 15, 110 t. A consecuencia de la activa persecución de que es objeto la partida de Castellón, crece que ayer marchaba hacia Ladunán y Villarmengo.

TELEGRAMAS OFICIALES

Teruel 15, 1220 t. Gobernador a ministro de la Gobernación. El capitán de la guardia civil de Castellón, confirmando noticias por confidencias recibidas, participa que 10 hombres de la partida Armentol se han presentado al alcalde de Cuevas de Cañar solicitando indulto...

CONFLICTO OBRERO

(POR TELÉGRAFO) Manresa 15, 720 n. Trascurrió el día sin que se produjeran los desórdenes que muchos temían. Confirmando la suspensión de los trabajos en la fábrica de la señora viuda de Regordosa.

LOS CARLISTAS

(POR TELÉGRAFO) Zaragoza 15, 1125 n. El presidente de la junta carlista del distrito de Caspe ha dirigido un manifiesto a los carlistas, en el cual hace constar, que considerará como enemigos a la causa carlista a aquellos individuos que se presten a promover algaradas ó se levanten en armas.

LOS CATALANISTAS

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 15, 548 t. Algunos estudiantes han intentado hacer una manifestación de protesta por la suspensión del periódico El Catalanista, disuadiéndoles de tal propósito sin que haya ocurrido incidente alguno notable.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Sociedad de Conciertos de Madrid. El viernes 19, festividad de San José, se verificará un gran concierto a beneficio del fondo social, bajo la dirección del maestro Jiménez, en el que tomarán parte, en atención al objeto a que se dedica, la distinguida pianista española señorita Rizalt.

En la casa número 26 de la calle de San Hermenegildo, habitación de Nicasio de la Villa, penetraron ayer tarde unos cazos, apoderándose de 35 duros que el inquilino del cuarto guardaba en una cómoda, que fué desahuciada por los ladrones.

En el teatro Romea debutará el miércoles 17, la aplaudida primera triple señorita Dorinda Rodríguez, recientemente contratada, con la aplaudida zarzuela La india. El viernes tendrá lugar el estreno del juguete cómico lírico, titulado El buen gusto.

INTENTO DE ESTAFAS

Haes un mes próximamente que un individuo conocido por Pío Revuelta frecuentaba la peluquería situada en la casa número 181 de la calle de Fuencarral, propiedad de José Rodríguez Martín, el cual se encuentra establecido desde el pasado año, en que regresó de Cuba.

ECOS POLÍTICOS

Los generales Polavieja y Weyler le telegrafiaron al gobierno consultando algunos asuntos económicos-administrativos, y por el despacho del general gobernador de la isla de Cuba se desprende que éste saldrá muy pronto de la Habana para dirigir las operaciones.

EL SIGLO DE LAS LUZES

Refiere un periódico de Vitoria, que los vecinos de Yurre, Antezana, Lipidana y otros pueblos están descubriendo de espantada a causa de una luz misteriosa que aparece por las noches en las cercanías de aquellos lugares.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

El general Martínez Campos, antes de regresar a Madrid, pasará unos días en las posesiones que en Motril tiene la señora marquesa de Squilache.

Los periódicos de Bilbao dan detallada cuenta de la vista celebrada en la Audiencia de aquella población con motivo de la causa instruida en 1894 contra el juez señor Pelayo y el escribano Sr. Orue, por cierta sentencia recaída en un pleito ruidoso.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

Ayer tarde ha visitado al señor ministro de la Guerra el presidente del Congreso D. Alejandro Pidal.

La conferencia que ambos han celebrado ha sido extensa y se le atribuye gran importancia, relacionándola algunos con un telegrama que de una importante personalidad de Filipinas se ha recibido en Madrid.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

EL SEÑOR MINISTRO DE HACIENDA

El señor ministro de Hacienda ha desmentido de un modo terminante que el gobierno haya pensado en un nuevo empréstito interior ni exterior.

CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 15. (Recibido a las 615 m.) Capitán general a ministro Guerra

Con noticias de que el titulado goberno insurrecto se encontraba en San Jerónimo, el día 4 salió de Puerto Príncipe el general Jiménez Castellano, sosteniendo combates el día 4 en los Claveles, el día 5 en Sabana Caobal, el día 6 en La Larga, el día 7 en los montes de Consuelo y el día 8 en la finca Poscopy, desalojando en todos ellos al enemigo, que se batía siempre ocultando en los linderos de los montes, causándole muchas bajas, entre ellas 47 muertos, y persiguiéndole por la manigua.

Regimiento del Príncipe, en reconocimientos verificados el día 12, ha batido una partida en Lomas Altas, causándole cinco muertos. Batallón de Arapiles batió un grupo insurrecto el día 12 en Santa Rita, y le hizo un muerto, y el día 13 volvió a batirle en Potrerillo, cogiéndole dos muertos.

En reconocimientos practicados en Matanzas se le hicieron al enemigo dos muertos. Batallón de San Quintín batió en Paila Baracoa (Habana) la partida de Baldobero Acosta, causándole siete muertos, y se creó que resultó herido el cabecilla; de la columna hubo tres heridos.

Fuerzas del provisional de Cuba batieron un grupo rebelde en San Roque, causándole dos muertos. Batallón de Toledo, en reconocimientos por Santa Rosalía (Pinar) batió grupo Federico Núñez, cogiendo cuatro muertos; de la columna u oficial y cuatro de tropa heridos.

Fuerzas locales de Candelaria, en reconocimientos por Miracuelos, hicieron tres muertos. Batallón de Baleares, reconociendo su zona, hizo cinco muertos, uno de ellos titulado teniente. Presentados, 9.—Weyler.

Elémérides de la guerra. 15 de marzo de 1895. Telegrama oficial, participa que no hay noticias de Santiago de Cuba y que el resto de la isla está tranquilo. Noticias particulares (via inglesa) manifiestan que los insurrectos de Santiago son 700, en varias partidas, dos terceras partes negros, y como cabecillas principales, Masó y el negro Quielmeón. Dan cuenta de dos combates mal explicados, y en todo caso insignificantes.

15 de marzo de 1896. Maceo y Quintín Banderas atacan a Baraban. Nuestras columnas vuelven a Mariel, Guanajay y Artemisa para impedir la entrada de Maceo en Pinar, por el mismo punto por donde entró en enero. Sin embargo, entró, a pesar de ser más las tropas. Sin éxito.

Bolsa de Madrid.-Cotización del 15. FONDOS PÚBLICOS DEL 13 DEL 15. Deuda perpetua al 4 0/0 int. 64 00 64 05. Idem id. pequeños... 68 00 68 00. Idem id. fin corriente... 64 00 64 05. Idem id. fin próximo... 67 15. Nuevas series G. y H. 67 15. Deuda perp. 4 0/0 ext. (1891)... 76 90 76 85. Idem id. pequeños (1891)... 81 10 78 20. Nuevas series G. y H. (1891)... 84 75. Denda amortizable al 4 0/0... 76 75. Idem id. pequeños... 76 75 77 15. Carpetas provisionales de 500 pesetas sobre Aduanas... 95 00 95 05. Idem cantidades pequeñas... 95 00 95 15. Billetes de Cuba (1898)... 93 90 94 00. Idem de 1890... 78 90 78 90. Idem del Banco Hipotecario. Cédulas hipotecarias al 5 0/0. Idem al 4 0/0... 103 80 103 85. Acciones Banco de España... 892 00 893 00. Comp. Arrend. de Tabacos... 209 00 209 00. S. de E. de Chamber núms. 1 a 1.000... 209 00 209 00.

CAMBIOS. Londres, vista... 32 19 32 16. París, vista... 27 95 27 90. Berlín, ocho días vista... Cierre oficial: Exterior, 89-15. Renta francesa, 108-15. Italiano, 89-72. Turco, 18-60. Portugal, 23-56. Río Tinto, 681-00. Nortes, 89-00. Alicante, 127-00. Barcelona 15, 4 t.

Telegramas Max Propper y París 1. Cierre oficial: Exterior, 89-15. Renta francesa, 108-15. Italiano, 89-72. Turco, 18-60. Portugal, 23-56. Río Tinto, 681-00. Nortes, 89-00. Alicante, 127-00. Interior, 89-92. Exterior, 76-90. Amortizable, 76-75. Cubas 1886, 84-00. Idem 1890, 78-75. Nortes, 24-00. Aduanas, 94-75. EN EL CORREO. Interior, fin corriente, 64-00, dinero.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa. París 15. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 60-43 y 60'06. 3 por 100 francés, 103-05 y 103'00.

Case todos los fondos se cotizaban muy altos en la apertura de la Bolsa, llegando al exterior exterior español a 60'60; pero después bajó a 60'06. La renta italiana perdió también 20 céntimos.—Fabra.

Saqueo. Nueva York 10. Un despacho de Río Janeiro, que publica el periódico El Herald dice que las turbas saquearon la casa perteneciente a la señora condesa de Eu, princesa heredera que fué de la corona del Brasil, arrojándola después, sin que las tropas ni la policía se opusieran a semejante atropello.—Fabra.

Tomadura de pelo. París 15. Se comenta el hecho ocurrido en la legislación de Pensilvania (Estados Unidos) volando irónicamente, a propuesta de uno de sus individuos, un acuerdo ofreciendo sus impatías a las grandes potencias Rusia, Inglaterra, Alemania, Austria e Italia en la lucha heroica que vienen sosteniendo por proteger a la pobre Turquía contra las agresiones de los griegos. También pide la movilización de los remoladores norteamericanos para prestar su concurso al concierto europeo.

Huelga obligada.—Meeting suspendido. Barcelona 15, 5'48 t. Empieza a preocuparse la opinión con la huelga forzosa originada por la crisis que sufre el comercio del alto Llobregat. El meeting de Gironella fué suspendido por las autoridades.—Figuerola.

Vapor correo. Puerto Rico 15. Ha salido de este puerto con rumbo a la Habana el vapor correo San Fernando, de la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

Reunión de buques. Las Palmas 15. Han llegado a este puerto los buques ingleses Thesus y Forte, el italiano Piamonte y el chileno Almirante Simpson. Espérase una escuadra chilena compuesta de 11 buques.—Fabra.

El «Ciudad de Cádiz». Puerto Rico 15. Hoy lunes ha salido de este puerto para el de Cádiz, en la Península, el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Ciudad de Cádiz.—Fabra.

LA DANZA MACABRA

UN RECUERDO

EMINENTE COMPOSITOR CAMILO SAINT-SAËNS

Sucedió lo que a referir voy, allá por el año 50, si no recuerdo mal, justo, el año 50 y por el mes de noviembre...

cordando nuestros tiempos de estudiantes, nuestras conquistas de muchachos, nuestras calaveradas de adolescentes...

lo gobierna un subprefecto), de Balzac y sus obras, de los chismes y cuentos tan corrientes en las poblaciones pequeñas...

ciso impedir de todo punto esa boda. Hay detalles, he sorprendido en Cavignac ideas de celos que podrían aprovecharse...

ESTADO ATMOSFERICO El día 15 en Madrid ha sido nuboso y desapacible...

CHARADA La primera termina en consonante llevando dos vocales por delante...

ADVERTENCIA IMPORTANTE Es todo nombre de mujer galante que tiene, juzgándolo elegante...

Solución a la anterior: LEONCIA.

ENTRE CARLISTAS



—¿Qué tal va usted de su afección cardíaca. —Regular. —¿Qué le dice a usted el médico? —Que no me agite. —¿Que no se agite? ¡Valiente liberalote será el tal médico!

Avisos útiles. Recomendamos por lo clara, nueva y útil la Economía Política, por Vidaurre...

Espectáculos para el día 16. ESPAÑOL.—8 1/2.—Los plebeyos...

COMEDIA.—8 1/2.—Los gansos del capitolio.—El tío de la flauta...

ROMA.—8 1/2.—Los adelantos del siglo.—Madrid de noche.—La compañía de Jesús...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 16 DE MARZO

BOLETIN religioso del día 16.

Santos del día 16 de marzo.—San Julián, mártir; San Agapito, obispo; San Teodoro, mártir...

Cultos para el día 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Monserrat, y sigue el novenario de San José, médico...

NO MÁS JAQUECAS NI NEURALGIAS.

DESAPARECEN en el acto con el uso de la principal farmacia y en la del autor Arenal, 24, Madrid.

DESPARECEN MIGRAININA CALDEIRO.

Por 3,50 se remite a provincias. De venta en las principales farmacias y en la del autor Arenal, 24, Madrid.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico...

DESPARECEN MIGRAININA CALDEIRO.

Por 3,50 se remite a provincias. De venta en las principales farmacias y en la del autor Arenal, 24, Madrid.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES. Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar el Callicida Abras Xifra.

Pedid en todas las farmacias Bicarbonato de Sosa.

QUÍMICAMENTE PURO del farmacéutico TORRES MUÑOZ. Calle de SAN MARCOS, 11.

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias. Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa...

Las personas que padecen también ASMA ó sofocación deben usar los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS

que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche.

ALMONEDA

de particular. Despacho, jardinería, sillas, sillones, etc., etc., etc.

PIANOS

DE QUEBRAS Y SUBASTAS 6, FUENCARRAL, 6.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales...

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENERAL

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos.

DINERO

por alhajas, papeletas del Monte de Piedad y pianos.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

ALMONEDA

de particular. Despacho, jardinería, sillas, sillones, etc., etc., etc.

PIANOS

DE QUEBRAS Y SUBASTAS 6, FUENCARRAL, 6.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales...

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENERAL

Curación rápida con la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos.

DINERO

por alhajas, papeletas del Monte de Piedad y pianos.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad.